УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!!!
СИПКРО предлагает программу повышения квалификации «Организация методической помощи педагогам при переходе на ФГОС» в объёме 36 часов. Программа предназначена для заместителей директоров по учебно-воспитательной работе, руководителей методических объединений, методистов ресурсных центров и направлена на повышение качества организации методической работы в образовательных учреждениях Самарской области.

Занятия проводит  кандидат педагогических наук, доцент Ирина Владимировна Сорокина.

Слушателям предлагается пройти обучение  в СИПКРО. Во время обучения слушателям обеспечено использование Интернет-связи, компьютера, медиатеки.
На теоретических занятиях педагоги узнают сущностные характеристики методической и технологической компетентности педагога.

На практических занятиях педагоги учатся разрабатывать методические материалы по сопровождению профессиональной деятельности педагога при переходе на ФГОС.

Обучение бесплатное.   

По окончании обучения выдаётся удостоверение  установленного образца.

Сроки обучения: 10-21 октября 2016г. (дни занятий 10,11,12,19,21 октября) 

Информируем Вас о том, что с 01.04.2016 года запись на курсы повышения квалификации, реализуемые по государственному заданию Минобрнауки Самарской области, будет производиться посредством АИС "Кадры в образовании. Самарская область", http://staffedu.samregion.ru/.

ID программы 908
ID группы по курсу 2581
С уважением,
Кафедра педагогики и психологии СИПКРО
kafped.sipkro@mail.ru, 8(846) 242 64 84
