«Всё начинается с детства»
« Любите и изучайте великое искусство музыки. Оно откроет вам целый мир высоких чувств, страстей, мыслей. Оно сделает вас духовно богаче. Благодаря музыке вы найдёте в себе неведомые силы. Вы увидите жизнь  в новых тонах и красках.»
                                                                       Дмитрий Шостакович.

С самого раннего детства мою жизнь окружает музыка. Помню, с каким восторгом я слушала, старшую сестру, когда она играла  на скрипке,  а вечерами всей семьёй мы  напевали «наши песни», слушали на пластинках различных исполнителей. Тогда все близкие знали о моей мечте: « Научиться играть на фортепиано, как Алла Романовна в детском саду». Для меня она была эталоном всего прекрасного и возвышенного. Все эти детские впечатления не могли не оставить след в моём сердце …
 Затем была музыкальная школа, репетиции хора, конкурсы юных пианистов, трудности, успехи, но всегда бесконечная любовь к музыке.  
Выбор профессии для меня был очевиден! Учить детей музыке!

 Музыка-это удивительный творческий процесс, который приносит радость и окружающим, и самому себе.  И мне хотелось научить детей любить музыку, как люблю её я, позвать за собой в этот волшебный мир звуков.
 Современный педагог-музыкант, по-моему мнению, должен обладать целым комплексом различных дарований, он должен многое знать и многое уметь. Однако прежде всего, это любить детей. Тогда хочется искать и оригинальные пути для раскрытия музыкальных способностей, и удерживать постоянный интерес к музыкальным занятиям. Иногда методические находки подсказывают мне и сами дети,  удивляя точностью попадания «в идею» какими-то маленькими деталями, сами того неосознавая. Учу их я, но и сама учусь у них.

Мне отрадно видеть счастливые лица ребят, их искреннюю радость от новых музыкальных открытий.  Именно это является главным принципом моей работы. Я стараюсь, чтобы ребёнок, в совместном поиске, сам выбрал  нужный ответ.  А  это помогает развивать у детей, фантазию, воображение, внимательность к деталям, а самое главное, уверенность в себе. 
 Нет большей радости для педагога, чем выбор твоих воспитанников профессии музыканта.  Значит сумела зажечь огонь в душе! Ну а если нет, то музыка поможет им творчески мыслить в любом деле, сформирует эстетический вкус, научит отделять главное от второстепенного.  
