Эссе «Я – педагог»

Воспитатель – не просто банальная нянька,

Воспитатель, как ангел, спустился с небес,

Чтоб детей от беды и опасностей разных

Отвести и спасти. И, как символ чудес,

 Человек тот несет всю особую ношу,

Что призваньем своим выбрал он пронести.

         Для каждого человека выбор профессии очень ответственный момент, который и определяет дальнейшее его развитие.

Я – Педагог! Это направление было выбрано неспроста – моя мама тоже когда-то сделала такой ответственный шаг. И хотя она уже давно на заслуженном отдыхе, можно смело утверждать, что у нас семья потомственных педагогов, поэтому для меня так важно с огромной ответственностью подходить к своему делу.

         Я работаю с Детством, с тем детским миром, который меня окружает. А ведь мир дошколят совершенно другой, не такой как мир взрослых. И принятие ими окружающего мира совершенно иное, совершенно не такое, как у их родителей. Каждый ребёнок, как лист чистой бумаги – открыт для всего нового, для красоты и добра и ждёт от взрослого чуда, сказки и новых открытий.  Ребёнок смотрит на мир широко открытыми глазами, а  глаза – это зеркало души, в которой отражается каждое моё слово, каждый взгляд и жест. И глядя в эти глаза, я понимаю, что для них я являюсь целой вселенной, я отдаю детям тепло своего сердца и поддерживаю их своей любовью. 
        Не перестаю удивляться какие  дошколята разные: забавные, любопытные, интересные, непредсказуемые, умные, умеющие рассуждать и делать умозаключения,  каждый со своим маленьким миром. В одном ребёнке может сочетаться и художник, и артист, и юный  экспериментатор-исследователь. Но сколько бы характеристик в нём не скрывалось, прежде всего  - это личность, которую нужно помочь развить. Воспитатель для дошколят – это волшебник, старший друг, который многое умеет и знает, который способен помочь в трудном деле и научить ребёнка самому находить выход из любой ситуации. Педагог должен быть готов ответить на любой детский вопрос из любой  области, найти к каждому свой подход, понять их характер, чтобы воспитать положительное отношение к окружающему миру и самому себе.  Я подобраю ключик к каждому воспитаннику индивидуально:  кого-то надо приласкать и пожалеть, а кого-то и пожурить немного, ведь воспитатель - это вторая мама для дошколят, которую они любят  и постоянно ждут от тебя чего-то нового, а ты живёшь их жизнью, радуешься их успехам и победам.  Работая в детском саду,  я поняла, что надо быть таким же ребёнком, как и они: вместе с ними играть, бегать и прыгать, петь и рисовать. И это не просто весёлое времяпрепровождение, как считают многие, это – каждодневный кропотливый труд. Поэтому не каждый человек может работать воспитателем, получив эту профессию. Ведь именно от меня и моих коллег во многом зависит то, какими отправятся в школьное плавание наши воспитанники. Моя задача: сохранить чистоту детской души, создать условия для формирования активной, творческой личности, помочь сохранить детскую индивидуальность. И в этом деле у меня есть главные помощники – родители, мои партнёры в деле воспитания детей, поэтому в основу наших взаимоотношений я, прежде всего, ставлю доверие, взаимопонимание и поддержку.  
        Труд воспитателя нелёгкий, отнимающий иногда и физические и моральные силы, но неинтересным его назвать нельзя. Я горжусь своей профессией, горжусь тем, что мои бывшие воспитанники и их родители здороваются при встрече со мной, улыбаются той особенной улыбкой, которая присуща только им, делятся новостями и достижения, не забывают навещать и в детском саду.
        Так кто же такой воспитатель? Ответить на этот вопрос нам помогут слова из песни «Гимн воспитателям»:
Воспитатель, воспитатель- это слёзковытиратель,
Одеватель, обуватель, умыватель иногда,
Он косичкозаплетатель, зимой снегозагребатель,
Одеялопоправлятель и копатель иногда.

Воспитатель, воспитатель- это книжечкочитатель,
Кушать вкусно помогатель, танцеватель иногда.
Он творитель и ценитель, детских тайн всегда хранитель,
В общем, мамозаменитель и любитель НАВСЕГДА!!!

