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Уважаемые коллеги!

В настоящее время существенно усилилось внимание государства и общества к вопросам развития детско-юношеского туризма, как одного из ключевых элементов патриотического воспитания подрастающего поколения. Им посвящён ряд поручений Президента Российской Федерации, создан Координационный совет по развитию детского туризма под руководством Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации О.Ю. Голодец.
В свете современных требований  развития детско-юношеского туризма в Самарской области, Областной центр детско-юношеского туризма и краеведения Центра социализации молодёжи планирует провести в 2016\17 учебном году курсы повышения квалификации педагогических работников на базе Самарского областного института повышения квалификации и переподготовки работников образования по программам:

1. «Инструктор детско-юношеского туризма».
2. «Новые музейные технологии» для руководителей школьных музеев.

Обучение на курсах «Инструкторов детско-юношеского туризма» будет осуществляться по программе «Инструктор детско-юношеского туризма». Во время проведения обучения участники прослушают теоретический курс программы, совершат зачётный категорийный поход.
После сдачи зачётов и прохождения зачётного похода выпускники курсов получают звание «Инструктор детско-юношеского туризма» с вручением удостоверения и нагрудного знака.

После обучения на курсах «Новые музейные технологии» слушателям будут вручены удостоверения «Руководитель школьного музея».

К обучению приглашаются методисты, педагоги дополнительного образования, социальные педагоги, работники образовательных организаций и учреждений дополнительного образования.
Заявки на обучение принимаются при наличии у педагога логин - пароля до 31 мая 2016г. в адрес Областного центра детско-юношеского туризма и краеведения по адресу:

443099, г. Самара, ул. Молодогвардейская-60., Областной центр детско-юношеского туризма и краеведения ЦСМ

Телефон для справок: 333-56-13, 332-49-35 , электронный адрес: E-mail: ocdutkсsm@ mail.ru.

Старший методист                   Тихонова Л.И.

