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Уважаемые педагоги, руководители образовательных учреждений, родители,  социальные партнёры!
         Миссию   Нефтегорского Ресурсного центра мы видим в формировании системы непрерывного профессионального образования руководителей и педагогов ОУ на принципах сетевого взаимодействия и маркетинга с целью повышения качества образования в образовательных учреждениях  округа в соответствии с  задачами развития региональной системы образования, современными социально-экономическими условиями развития страны. 

Несмотря на произошедшие в образовании кардинальные перемены, связанные с трансформацией его целей и задач, учителю-практику совсем нелегко перестроить свою педагогическую деятельность. Вырваться из круговорота ставших традиционными норм поведения, искоренить в себе консерватизм, сформировать собственные творческие способности учителю школы в одиночку крайне сложно.
         Повышение качества образовании, в нашем понимании, это, прежде всего, индивидуализация в системе образования, т.е. индивидуальное информационно-методического, психолого-педагогическое сопровождение педагогов в образовательном процессе, направленное на развитие педагогов в соответствии с их профессиональными потребностями. Наша принципиальная позиция заключается в том, что обучение педагогов должно проходить на основе личностно-мотивированных принципов повышения квалификации, способствовать формированию Я-Концепции, повышать самооценку педагога, способствовать развитию его творческих возможностей.   
          Мы стараемся работать в режиме поиска оптимального взаимодействия. Помня об автономности школ  в организации образовательного процесса,  Ресурсный центр осторожно ищет новые возможности проявления своей активности и, прежде всего в тех направлениях, где бы школы в них нуждались.       
          Надеюсь, что наш публичный отчёт позволит оценить нашу совместную работу и наметить пути дальнейшего развития и сотрудничества. Мы готовы поделиться накопленным опытом и оказать методическую помощь и поддержку.  

    Мы открыты для диалога и ждём ваши отзывы, предложения на страницах нашего сайта http://resc.minobr63.ru/  и по телефонам:   

тел./ факс (84670) 2-58-35, тел. (84670) 2-27-36;  2-27-36, 2-14-40, 2-08-65.
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I. Общая характеристика учреждения и условий его функционирования

Учредители:
1.  Министерство образования и науки Самарской области.

2.  Министерство имущественных отношений Самарской области.
     Отношения между Учредителями и образовательным учреждением определяются    договорами, заключенными между ними в соответствии с законодательством Российской Федерации.

     Тип, вид, статус учреждения:

     - организационно-правовая форма Центра - бюджетное учреждение;
- образовательное;

- дополнительного профессионального  образования (повышения квалификации) специалистов, центр повышения квалификации;

-  государственное.

 Подробнее(Устав Нефтегорского Ресурсного центра)  
Контактная информация:
 адрес: 446606 Самарская область,

 г.Нефтегорск,  ул.Мира 5

         тел./факс (84670)  2-58-35, 2-27-36 

 e-mail:resursneftobr@yndex.ru 

 сайт: http://resc.minobr63.ru/ 
Условия района нахождения 

       Нефтегорский Ресурсный центр был основан в 2002 году на основании Постановления  Главы Администрации Нефтегорского района  № 1174 от 04.10.2002  и Приказа руководителя Юго-Восточного Управления Департамента науки и образования № 250-од от 04.10.2002 г. для удовлетворения потребностей системы образования Юго-Восточного образовательного округа. Целью деятельности Центра является повышение профессиональ​ных знаний специалистов, совершенствование их деловых качеств, подготовка их к выполнению новых трудовых функций.

      На основании Приказа министерства имущественных отношений Самарской области № 1234 от 06.10.2009 г.  муниципальное образовательное учреждение дополнительного профессионального образования  (повышения квалификации) специалистов «Ресурсный центр» Нефтегорского района  передано из собственности муниципального района Нефтегорский Самарской области в собственность Самарской области  с  01.01.2010 года.

     В ноябре 2011 года на основании приказа министерства образования и науки №754 от 15.11.2011и приказа №4379 от 30.11.2011г. министерства имущественных отношений Самарской области учреждение переименовано в Государственное бюджетное образовательное  учреждение дополнительного профессионального образования (повышения квалификации) специалистов центра повышения квалификации  «Нефтегорский Ресурсный центр».
     Являясь элементом системы образования Юго-Восточного образовательного округа,   через   договорные отношения, при помощи современных средств связи Нефтегорский Ресурсный центр реализует свои функции, определенные Уставом и  ежегодным  государственным заданием, на территории трех муниципальных районов: Алексеевского, Борского и Нефтегорского. 

     На сегодняшний день Ресурсный центр предоставляет свои услуги     более 1069 педагогическим и руководящим работникам округа, 28 образовательному учреждению: из них - 21 государственное бюджетное общеобразовательное учреждение со структурными подразделениями, реализующими основные общеобразовательные программы дошкольного образования, дополнительные общеобразовательные программы; 3 государственных бюджетных профессиональных образовательных учреждения, 1 филиал ГБПОУ «Самарский медицинский колледж им. Н.Ляпиной» (ранее именовавшийся ГБОУ СПО – техникум «Борское медицинское училище); 1 государственное бюджетное образовательное учреждение дополнительного профессионального образования (повышения квалификации) специалистов Центр повышения квалификации, 1 Центр психолого-медико-социального сопровождения.      
 Численность персонала

	Педагогический персонал
	Административно-хозяйственный персонал
	Обслуживающий персонал

	7
	19
	15


  Структура управления:

 II.  Ресурсы учреждения
2.1.Кадровые ресурсы
В  Нефтегорском Ресурсном центре работают 8 педагогических работников (методистов). Из них 100% имеют высшее образование.   Коллектив отличает постоянное стремление к самосовершенствованию. Показателем уровня профессионализма педагогов считается наличие квалификационной категории по должности, которую на сегодняшний день имеют 100% методистов: 2-высшую и 4-первую, т.е. обеспечены требования к квалификации и опыту персонала, занятого в предоставлении   услуг.

      Средний возраст методистов - 44 года. Это мобильный, творческий коллектив единомышленников, каждый имеет возможности для самовыражения, выбора оптимальных форм работы.  

     Один работник  Центра награжден почетным знаком  «Почетный работник общего образования»,    двое - Грамотой Министерства образования Российской Федерации.

     Сегодня, когда информация успевает устаревать быстрее, чем их зафиксируют в академических изданиях,  методист должен постоянно заботиться об уровне своей квалификации. За последние пять лет все педагогические работники Центра     неоднократно прошли обучение на курсах повышения квалификации.  В истекшем году    курсовую подготовку прошли  88% методистов. Тематика курсов: «Основные направления региональной образовательной политики  в контексте модернизации российского образования», «Управление качеством образования: организация подготовки учащихся к аттестации в основной и средней школе»,  «Формирование УУД в основной школе в учебной деятельности», «Технологии проектирования УУД в основной школе в рамках ФГОС», «Экспертная деятельность в области оценки ООП дошкольного образования», «Использование новых программ и педагогических технологий
 в ДОУ», «Педагогические технологии программного обеспечения дополнительного образования детей с ОВЗ и детей- инвалидов».   
    Наличие   в кабинетах компьютеров и свободного доступа к образовательным ресурсам Интернета дает возможность педагогам постоянно заниматься самообразованием.    
    Такой подбор квалифицированных кадров позволяет учреждению работать по широкому спектру направлений. Заработная плата сотрудников напрямую зависит от эффективности их деятельности.(Положение о стимулировании)
    Основными направлениями деятельности методистов являются:        методическое, организационное и информационное сопровождение деятельности Юго-Восточного управления и подведомственных ему образовательных учреждений; организация повышения квалификации, курсовой подготовки и переподготовки, стажировок и семинаров специалистов учреждений образования и населения территории муниципальных районов Алексеевский, Борский и Нефтегорский; организация экспериментальной работы на базе образовательных учреждений территории; содействие реализации инновационных педагогических технологий, методик обучения и диагностики и др.   То есть, сегодня методист выполняет новые функции: функции эксперта, менеджера, консультанта.
         Подробнее познакомиться с  направлениями деятельности каждого работника нашего Центра  можно,  посетив их личные кабинеты, которые открыты на официальном сайте http://resc.minobr63.ru/?page_id=245 
2.2. Учебно-методические ресурсы 

         Для успешного осуществления образовательного процесса сотрудниками Ресурсного центра ежегодно разрабатываются модульные образовательные программы объёмом до 36 часов, такие как:                            «Формирование профессиональных компетенций педагога ДОО» «Использование современных педагогических технологий в развитии исследовательско-поисковой деятельности учащихся», «Обучение педагогов разработке программ учебных предметов и курсов внеурочной деятельности».     
        Еще одним важным аспектом является разработка и издание  методистами  Ресурсного центра методических рекомендаций по различным направлениям для свободного пользования педагогами территории. На сегодня это достаточно солидная копилка, которая при этом быстро пополняется и находится в свободном доступе на официальном сайте Ресурсного центра  http://resc.minobr63.ru/?page_id=201 

В 2015  году опубликованы типографским способом и в электронном виде (на сайте)  три сборника методических материалов, адресованных педагогической общественности. 
2.3. Информационные ресурсы  

Одной из приоритетных задач для себя Ресурсный центр всегда считал создание и поддержку единой информационной среды в территории, разработку и внедрение эффективных механизмов, позволяющих обслуживать образовательную сеть.

В прошедшем году мы выпустили девять информационных   сборников, размещенных на нашем сайте.  
С 2008 года мы поддерживаем  официальный сайт Ресурсного центра. В отчётный период  его эффективность выглядит следующим образом:    посещаемость – за 345 дней 2015г. 47450  просмотров страниц (около  137 ежедневно),   количество опубликованных информационных материалов на главной странице – 458 (2012г.-245). 

          Ресурсный центр осуществляет подготовку электронной и печатной версий информационного вестника  Юго – Восточного управления  МоиН СО «Наше образование» (комплекс редакционных работ, создание оформительской модели газеты), за истекший год вышло 11 номеров, которые размещены на сайте управления http://ugo-vostok63.ru/?page_id=55 

В прошедшем году специалистами Ресурсного центра пополнялись различные электронные базы данных со свободным доступом. Стабильным остается количество клиентов, использующих эту информацию. 

Сотрудники Ресурсного центра регулярно осуществляют различные мониторинговые исследования. Аналитические и статистические отчеты по их итогам публикуются в электронном виде и находятся в свободном доступе. Это позволяет всем участникам образовательного процесса иметь представления  о тенденциях и перспективах развития образовательной сети. 

В прошедшем году наше учреждение активно работало по сопровождению внедряемых министерством образования и науки Самарской области систем обеспечения информационной среды – Мониторинг  уровня организации внеурочной деятельности на начальном   и основном уровнях общего образования в рамках ФГОС в ОУ, Мониторинг эффективности использования учебно- лабораторного оборудования в учебном процессе ОУ округа, Мониторинг кадровых условий ДОО, Самарский региональный мониторинг и т.д.
ГБОУ ДПО ЦПК «Нефтегорский Ресурсный центр» продолжает организовывать деятельность по предоставлению государственной услуги «Предоставление дошкольного образования по основной общеобразовательной программе» (АИС «Е-услуги.Образование»). Организованы и проведены в течение 2015 года обучающие семинары для ответственных лиц в СП ГБОУ за предоставление государственной услуги в системе АИС «Е-услуги.Образование». Темы семинаров: «Подготовка к процессу автоматического комплектования воспитанниками СП ГБОУ на 2015-2016 учебный год», «Особенности работы в АИС «Е-услуги. Образование» версии 2.0»

Организовано и осуществляется консультирование ответственных лиц за предоставление государственной услуги и администрации СП ГБОУ по работе в АИС «Е-услуги. Образование». Разработаны и размещены на сайте ГБОУ ДПО ЦПК «Нефтегосркий РЦ» методические рекомендации по подготовке к процессу комплектования воспитанниками СП ГБОУ на 2015-2016 учебный год в АИС «Е-услуги. Образование» и «Методические рекомендации по регистрации заявления на постановку в очередь в ДОУ в версии 2.0». Методист ГБОУ ДПО ЦПК «Нефтегорский РЦ» является членом Территориальной комиссии по комплектованию воспитанниками ГБОУ, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования, посредством АИС «Е-услуги.Образование».

С января 2015 года ГБОУ ДПО ЦПК «Нефтегорский РЦ» оказывает информационно-методическое сопровождение дополнительного модуля «Дошкольное образовательное учреждение» АСУ РСО. В феврале 2015 года была организована работа по внесению в дополнительный модуль «Дошкольное образовательное учреждение» АСУ РСО учетных данных СП ГБОУ и введению основных данных (пользователи, группы, профили и т.д.). В течение текущего года были проведены обучающие семинары для ответственных в ГБОУ за использование дополнительного модуля «Дошкольное образовательное учреждение» АСУ РСО: «Дополнительный модуль «Дошкольное образовательное учреждение» автоматизированной системы управления региональной системой образования»: знакомство с интерфейсом системы», «Дополнительный модуль «Дошкольное образовательное учреждение» автоматизированной системы управления региональной системой образования: Создание документа о движении (приказа) и добавление воспитанников в приказ, Формирование приказа о зачислении воспитанника, прибывшего с другого локального сервера». В марте 2015 года был организован и проведен мониторинг ввода первичных данных в систему АСУ РСО ДО. Ежемесячно проводится мониторинг численности контингента в системе АСУ РСО ДО и формируются отчеты о воспитанниках-дублях имеющихся в системе.
2.4. Организационные ресурсы

 Большой работы нашего учреждения требует выполнение сервисных функций по обслуживанию  Юго-Восточного управления и обеспечению функционирования всей образовательной сети округа. 
 Наше учреждение  обеспечивает ресурсное сопровождение Единого государственного экзамена на территории округа. Характер  данной работы   комплексный: формирование базы данных по выпускникам школ территории, подготовка  технологических  схем  сдачи  экзаменов  во всех  ППЭ Юго-Восточного управления, формирование базы данных по педагогам-экспертам и педагогам-организаторам, обучение и консультирование участников государственной итоговой аттестации, подготовка аналитических материалов по итогам государственного экзамена,    окружные   семинары по  результатам ГИА-11.

Такая же схема, за небольшими исключениями, осуществляется и по сопровождению ГИА для выпускников 9-х классов.    Работу по сопровождению государственной итоговой аттестации сотрудники центра выполнили без нарушений и замечаний.

           Нефтегорский Ресурсный центр обеспечивает организационное, информационное и методическое сопровождение комплектования учебных фондов школьных библиотек. С этой целью методистом   формируются потребность и  заказ на учебную и методическую литературу по  Юго-Восточному управлению, обеспечивается получение, хранение, выдача школам и учет учебников из Федерального комплекта, формируется обменный фонд учебной литературы 1306 учебника. В результате целенаправленной работы обеспеченность учебниками, выданными из библиотечных фондов(с учетом использования обменного фонда) составляет 100 %, в том числе в ОУ Алексеевского района – 14484 экз.  учебников 100- %; Борского района -24732 экз. учебников - 100 %; Нефтегорского района –40256 экз. учебников - 100 %.
2.5. Материально-технические ресурсы
Центр занимает приспособленные помещения первого этажа в здании Юго-Восточного управления МОиН СО: кабинетов методистов - 5, учебных аудиторий -1, кабинет директора с приёмной -1, кабинет бухгалтерии -1, библиотека -1, серверная -1.

       В работе Ресурсного центра  используются 26 ПК и 13 ноутбуков, оргтехника: принтеры, ксероксы и сканеры. В учебной аудитории используется экран и медиапроектор.  Доступ в Интернет имеют  все компьютеры работников, в локальную сеть объединено 26  ПК. В Центре действует сервер, доступ к которому имеют все ОУ округа через АСУ РСО.
 Нефтегорский Ресурсный центр имеет  официальный действующий сайт    http://resc.minobr63.ru/    

Библиотечный фонд Центра насчитывает - 900   экземпляров, в том числе учебников –   467, 361 томов художественной  и методической литературы (в том числе 100-томник «Библиотека классики»),  72 экземпляра энциклопедической и справочной литературы. 
Самыми ценными изданиями являются Большая Российская энциклопедия (пока поступило  20 томов), Самарская энциклопедия (поступило 20 томов и 1 том сводный), Школьная энциклопедия по истории в 8-ми томах, Православная энциклопедия в семи томах, Экономическая энциклопедия Самарской области, тематические словари и справочники, электронные учебники, видео энциклопедии.  
III. Финансово-экономическая деятельность

Годовой бюджет, направления использования средств
       Объем бюджетного финансирования на 2015 год на возмещение нормативных затрат, связанных с оказанием услуг в соответствии с государственным заданием составил  15006000,00 руб.  

В том числе:   -на выплату заработной платы- 9588612,01 руб.
                       -начисление на выплаты по оплате труда-2822387,99 руб.         

                       -на услуги связи- 59157,98 руб.  
                       -на коммунальные услуги-498000,00 руб.         

                         -на работы и услуги по содержанию имущества-820042,51 руб.   
                       -на прочие работы, услуги-380101,24  руб. 
                       -на прочие расходы- 60000 руб.           

                       -на приобретение материальных запасов- 777698,27  руб. 
       Объем бюджетного финансирования за  2015 год в виде субсидий на иные цели составил 877836,54 руб.

В том числе:-на денежную выплату компенсации на методическую литературу- 25000,00 руб.

                        -на широкополосный доступ к сети Интернет-45836,54 руб.

                        -на проведение фестиваля методических идей молодых  педагогов Самарской области-268300,00 руб.

                        -на приобретение автомобиля-580000,00 руб.
                        -на приобретение материальных запасов-28700 руб.
 IV.Образовательная политика
Согласно нормативным документам (Закон РФ «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 г.№ 273-ФЗ, Федеральная целевая программа развития образования на 2011-2015 г.г.; Рекомендации об организации деятельности муниципальной методической службы в условиях модернизации образования (письмо Министерства Российской Федерации от 09.03.2004 г. 3 03-51-48ин/42-03) целью  методических служб является содействие повышению качества образования в условиях его модернизации. Для этого необходимо решить задачи, суть которых сводится к оказанию организационной, информационной, кадровой, учебно-методической и научной поддержки всем участникам образовательного процесса в функционировании и развитии образовательных учреждений дошкольного и общего образования (в том числе специального и дополнительного образования детей). Таким образом, в документах делается акцент на выполнении службами поддерживающей роли в функционировании и развитии системы образования.

Сущность осуществляемой     поддержки состоит в содействии созданию благоприятных условий для функционирования и развития образовательных учреждений.
Для того чтобы ОУ успешно функционировали и развивались в условиях модернизации образования, необходимо оказать поддержку  в следующем: 

· в освоении и введении в действие государственных образовательных стандартов, федеральных государственных стандартов к структуре и условиям реализации основной общеобразовательной программы дошкольного образования. 
· введение профильного обучения, 
· использование технологий обучения, направленных на формирование ключевых компетенций  
· современной системы оценки и контроля достижений учащихся
· в повышении квалификации педагогических и руководящих кадров  
· и другое.
 Также необходима поддержка в развитии  профессионального потенциала педагогических работников. Это методическая деятельность, поддерживающая учителя в ситуации обнаружения им  своей слабости и помогающая ему преодолеть ее за счет индивидуальных способностей и возможностей.
       Исходя из этого, основными  направлениями деятельности    Нефтегорского Ресурсного центра являются:

       в информационной области - сбор, обработка и анализ информации по актуальным проблемам развития образования; формирование банка данных;
информирование субъектов процессов развития о новых педагогических технологиях, изменениях в нормативно-правовой базе.
        в экспертно – диагностической области -  координация деятельности и оказание практической помощи образовательным учреждениям  в прогнозировании,  планировании и организации методической работы; экспертиза качества авторских программ; изучение уровня профессиональной подготовки учителей, их профессиональных потребностей; 

        в учебно – методической  области   -      дидактическое и методическое обеспечение введения нового содержания образования и обучения; опытно-экспериментальная деятельность; экспертиза; обобщение эффективного педагогического опыта. 
       в инновационной области - информационно-методическое сопровождение педагогов и школ, внедряющих инновационные программы;  организация методической работы с педагогическими кадрами инновационных учебных заведений; 

       в области повышения квалификации – приближение системы повышения квалификации к работникам образования- организация курсов   на базе округа с участием преподавателей и методистов региональных учреждений дополнительного профессионального образования; создание условий для формирования качественного заказа на услуги повышения квалификации; маркетинг услуг повышения квалификации; информационно-аналитическое обслуживание; формирование групп  педагогов и руководящих работников образовательных учреждений  для повышения квалификации; согласование потребностей работников и институтов повышения квалификации (Самарский институт повышения квалификации работников образования, Центр специального образования, Центр профессионального образования,  Региональный социо-психологический центр,  Международный институт рынка, Поволжская государственная социально-гуманитарная академия);

      в организационной области  - организация непрерывного образования  педагогических и управленческих кадров через традиционные и инновационные формы методической работы:  подготовка и проведение мероприятий различного характера (семинаров, круглых столов, окружной Педагогической конференции, конкурсов и т.д.);  подготовка участников (педагогов, учащихся) к  всероссийским, областным и районным конкурсам, предметным олимпиадам, научно – практическим  конференциям; интеллектуальному марафону для младших школьников, организация публикаций.
       Нефтегорский Ресурсный центр осуществляет свою деятельность в соответствии с Уставом и     государственным заданием.         
   Центр самостоятелен в осуществлении образовательного процесса, подборе и расстановке кадров, научной, финансовой, хозяйственной и иной деятельности в пределах, опреде​ленных законодательством РФ и его Уставом.
Наряду со штатными работниками Центра, методическую, консалтинговую и другие виды деятельности могут, по приглашению руководства, осуществлять ученые, специали​сты, представители органов управления образованием, руководители и педагогические работники образовательных учреждений на условиях совместительства или почасовой оплаты труда в порядке, установленном законодательством РФ, например, привлечение педагогов к повышению квалификации в качестве разработчиков семинаров, преподавателей и тьюторов. Материалы семинаров находятся в свободном доступе на сайте Ресурсного центра.
       Для эффективности своей деятельности в Нефтегорском Ресурсном центре созданы  Совет центра, комиссии из числа   специалистов, могут быть сформированы временные творческие коллективы, модульные команды, проблемные и проектные группы, например, рабочую группу, ответственную  за разработку и реализацию мер по  организации предпрофильной подготовки, профильного обучения, эксперимента по организации профильного обучения на ступени среднего (полного) общего образования в ОУ, подведомственных   Юго-Восточному управлению МОиН СО, редакционную группу, ответственную  за разработку и реализацию мер, направленных на сбор информации, согласование со специалистом управления, формирование электронной и печатной версий информационного вестника Юго-Восточного управления «Наше образование», проектную группу, ответственную за разработку и реализацию программы развития Ресурсного центра, др. 
V. Деятельность по  реализации  государственного задания 
в отчетный период

       Тактические цели и задачи Ресурсного центра определяются ежегодным государственным заданием. (Гос.задание 2015г.)
Выполнение государственного задания контролируется Юго-Восточным управлением министерства образования и науки Самарской области через принятие  полугодовых  отчётов Ресурсного центра. (Отчет) 
  5.1.Деятельность Ресурсного центра по организации 

      повышения квалификации педагогов Юго-Восточного округа

       Первоочередной задачей Ресурсного центра является обеспечение организационного, информационного и методического сопровождения повышения квалификации педагогических и руководящих работников. Ресурсный центр изучает спрос, то есть потребности работников образования и образовательных учреждений в повышении квалификации (параллельно формируя их, исходя из государственной политики, транслируемой управлением округа), и доводит эту информацию до институтов повышения квалификации; изучает предложения об услугах институтов повышения квалификации; согласует спрос и предложение, организует реализацию различных программ повышения квалификации на своей базе).  

 Общая статистика повышения квалификации педагогических и руководящих работников образовательных учреждений Юго-Восточного образовательного округа демонстрирует рост и стабильность  доли педагогов, которые проходили курсы ПК. 
 В основном обучение педагогов осуществляется в рамках Именного образовательного чека.
Количество педагогов, прошедших ПК в рамках ИОЧ

(от общего количества педагогов округа)

	2010 г.
	2011г. 
	2012г.
	2013г.
	2014 г.
	2015 г.

	339
	538
	417
	536
	472
	514

	33,8%
	40,6%
	38%
	49%
	42,2%
	52,5% 


Наличие материально-технических и организационных условий позволяет нам обеспечивать обучение значительной части педагогов от общего числа проходящих повышение квалификации на   базе Ресурсного центра на выездных курсах.  
Количество педагогов, прошедших ПК

 на базе Ресурсного центра 

	2010 г.
	2011г. 
	2012г.
	2013г. 
	2014 г.
	2015 г.

	150
	177
	293
	543
	398
	409

	33,8%
	40,6%
	38%
	49,8%
	39,8 %
	41,8%


        В 2015 году 192 (19,6%)  педагога прошли повышение квалификации вне ИОЧ.

       В отчётный период Ресурсный центр увеличил (по сравнению с 2014 годом) объёмы собственной учебной деятельности, охватывающей педагогических работников ОУ округа различных категорий.
       Традиционной  формой работы стало формирование целевых групп педагогов территории для регулярного обучения в рамках проблемных семинаров, проводимых методистами, опытными педагогами, специалистами учреждений-социальных партнеров, например:   «Школа заместителей»;   серия семинаров для педагогов по вопросам введения ФГОС;  семинары по использованию оборудования, полученного в рамках ФГОС, «Школа молодого педагога» и др.  
      Достаточно широко используемыми формами обучения остаются семинары и мастер-классы. Они позволяют оперативно знакомить педагогов с актуальными вопросами их профессиональной деятельности.  
      В 2015 году было проведено  99 (23- 23 ч. и 76-20 ч.) семинаров  для различных категорий слушателей.
      Такая работа позволяет активнее продвигать в учебную практику  современные  образовательные технологии, помогает совершенствованию   профессиональных навыков педагогов и управленцев.
 Важнейшим направлением деятельности Ресурсного центра является создание условий для повышения профессионального мастерства работников образовательных учреждений территории. Педагоги и администраторы имеют возможность делиться наработанным опытом, презентовать созданные ресурсы – ежегодные территориальная научно-практическая педагогическая конференция. Тему    конференции и тематику секционных заеданий определяют   проблемы и вопросы, активно обсуждаемые  в настоящее время педагогической общественностью.  
Количество педагогов, участвовавших в  окружных
научно-практических конференциях
	
	2008 год


	2009 год
	2010 год
	2011 год
	2012 год
	2013

год
	2014

год
	2015

год

	Участвовали
	 135
	211 
	 235
	165 
	180 
	250
	263
	278

	Выступали
	25 
	 32
	46 
	 36
	 56
	73
	68
	75


Важной формой работы с педагогами является проведение ежегодного окружного этапа  всероссийского конкурса профессионального мастерства «Учитель года».  Большое внимание мы уделяем распространению опыта передовых учителей. Для этого в рамках конкурса проводятся открытые презентации системы работ.    
Принципиально важной является качественная работа по методическому сопровождению участия призеров  окружного конкурса в зональном и областном этапах. Такая работа даёт свои результаты. В 2015 году один педагог стал Абсолютным победителем зонального и призером областного конкурса «Учитель года».  
Такая же серьёзная работа по методическому сопровождению участия наших педагогов в конкурсе лучших учителей   в рамках ПНПО тоже даёт свои результаты. В прошедшем году обладателями гранта в 200 тысяч рублей стали 5 педагогов округа. 
         Нефтегорский Ресурсный центр является организатором ежегодного фестиваля методических идей молодых педагогов Самарской области. Он проводится в целях  развития кадрового потенциала региональной системы образования и повышения престижа педагогической профессии.

        В  этом году    VI  Фестиваль методических идей молодых педагогов в Самарской области расширил свои границы: в нём приняли участие не только молодые педагоги Самарской области, но и общеобразовательных учреждений Республики Мордовия, Республики Татарстан, Зеленовского района Западно-Казахстанской области Республики Казахстан, Ульяновской, Пензенской области и Республики Марий-Эл. На Фестивале работали 15 методических площадок, где представляли инновационный опыт более 180 участников, 13 педагогов осветили опыт работы в формате стендовых докладов. Выступления молодых педагогов оценивали экспертные группы, в которые вошли работники образования, признанные в профессиональном сообществе Самарской области.
        Педагоги округа активно участвуют и в других конкурсах профессионального мастерства. Качественное методическое сопровождение специалистами Ресурсного центра этих педагогов    даёт положительные результаты. В 2015 году 37 педагогов  стали призерами.  
       В   прошедшем  году Ресурсный центр уделял   повышенное      внимание

организации работы окружных методических объединений. Всего их  12.    Расширяется спектр деятельности ОМО. Теперь это не только проведение
плановых заседаний, посещение открытых уроков и занятий педагогов, но и привлечение к экспертизам портфолио педагогов в рамках различных конкурсов, проверка олимпиадных работ учащихся, экспертиза научно-исследовательских работ старшеклассников и т.д.  Материалы деятельности окружных методических объединений находятся в свободном доступе на сайте Ресурсного центра http://resc.minobr63.ru/?page_id=221 
Таким образом, Ресурсному центру удалось создать устойчивые организационные механизмы, обеспечивающие стабильный рост профессионального мастерства педагогов округа и повышение их социальной активности. 

5.2.Деятельность Ресурсного центра по сопровождению 

      процедуры аттестации педагогов  Юго-Восточного округа

Аттестация педагогов является логическим продолжением процесса повышения их квалификации. Именно поэтому Ресурсный центр осуществляет сопровождение процедуры аттестации педагогов образовательных учреждений округа, используя организационные, кадровые и материально-технические ресурсы. В отчётный период эта работа была технологически полностью отлажена.   Профессиональное сопровождение, организуемое Ресурсным центром, обеспечивает успешность прохождения аттестации педагогами и руководителями образовательных учреждений. 
Доля педагогов, имеющих

квалификационные категории
	Категорийность педагогов

	2011
	2012
	2013
	2014
	2015

	Высшая категория
	183/18% 
	165/17% 
	156/16%
	141/ 16%
	173/

17,4%

	Первая категория
	327/33% 
	316/33,5% 
	278/28%
	289/30%
	321/32,2%

	Вторая категория
	194/19% 
	127/13% 
	107/11%
	81/12%
	-

	Общее количество педагогов
	998 
	943 
	984
	950
	996


     Количество педагогов, имеющих квалификационную категорию и прошедших обязательную аттестацию, составляет 795 человека. Это 80% от  общего  числа всех педагогических работников.
Таким образом, Ресурсному центру удалось организовать систему эффективного сопровождения процедуры аттестации педагогов и обеспечить стабильность квалификационной категорийности работников образовательных учреждений  Юго-Восточного управления, с учётом изменения процедуры аттестации в 2014году.

5.3.Деятельность Ресурсного центра по сопровождению 

      перспективных направлений развития образовательной системы 

      Юго-Восточного округа

      Ресурсный центр осуществляет сопровождение некоторых перспективных направлений развития территориальной системы образования. По ряду таких направлений мы осуществляем организационно-методическое сопровождение деятельности  экспериментальных, опорных и пилотных площадок различного уровня:

        На основании распоряжения Юго-Восточного управления министерства образования и науки Самарской области  от  02.10.2012 года   № 275-од была созданного инновационная сеть дошкольного образования Юго-Восточного управления МОиН СО в состав, которой вошли СП-д/с «Солнышко» с.Борское, СП-д/с «Сказка» г. Нефтегорска, СП-д/с «Чайка» с. Утевка, СП-д/с «Петушок» г. Нефтегорск. 

В 2015г. на базе детских садов были проведены следующие семинары, в работе которых приняли участие 176 педагогических работников дошкольного образования:

- «Организация коррекционно – развивающей работы с детьми с нарушением речи в соответствии с ФГОС дошкольного образования» (на базе Детского сада «Петушок» г. Нефтегорска, 22.01.2015г., 28 педагогов)

- «Организация преемственности дошкольного и начального уровней образования в условиях инновационной деятельности образовательного учреждения» (на базе Детского сада «Солнышко» с. Борское, 06.03.2015г., 47 педагогов)

- «Организация инновационной деятельности по развитию детей раннего возраста» (на базе Детского сада «Чайка» с. Утевка, 14.05.2015г., 21 чел.)

- «Осуществление образовательной деятельности в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования» (на базе Детского сада «Дельфин» г. Нефтегорска, 02.06.2015г., 30 чел.)

- «Условия в дошкольной образовательной организации, способствующие развитию познавательно – исследовательской деятельности детей дошкольного возраста» (на базе Детского сада «Колокольчик» с. Борское, 26.11.2015г., 50 чел.)

В 2015 году была проведена экспертиза готовности структурных подразделений ГБОУ, реализующих основные общеобразовательные программы – образовательные программы дошкольного образования, подведомственных Юго-Восточному управлению министерства образования и науки Самарской области (далее – СП ГБОУ) к введению федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования (далее – ФГОС дошкольного образования).

В мероприятии приняли участия 35 СП ГБОУ и 2 – группы кратковременного пребывания.

Для проведения экспертизы была разработана карта мониторинга, за основу взята форма, разработанная ФГАУ «Федеральный институт развития образования». Карта позволила изучить отдельные аспекты: программное обеспечение по пяти образовательным областям («Социально-коммуникативное развитие» «Познавательное развитие», «Речевое развитие», «Художественно-эстетическое развитие», «Физическое развитие»; формы организации взаимодействия с родителями, в том числе освоение детского сада инновационных форм содержания работы с родителями в практику детского сада; субъективное восприятие педагогами сложности идей ФГОС дошкольного образования; самостоятельная оценка педагогическим коллективом стартовых условий и созданных с учетом требований ФГОС дошкольного образования для его введения; пространство детского сада; укомплектованность персоналом и качество педагогического персонала, готовность педагогических работников дошкольного образования к реализации ФГОС дошкольного образования.

Таким образом, оценка готовности к введению федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования в структурных подразделениях ГБОУ, реализующих основные общеобразовательные программы – образовательные программы дошкольного образования, подведомственных Юго-Восточному управлению министерства образования Самарской области показала, что все СП ГБОУ, участвовавшие в экспертизе, готовы к введению ФГОС дошкольного образования.
Важным направлением деятельности Ресурсного центра является организация работы с одаренными детьми территории. Прежде всего, это организация и проведение окружных мероприятий, позволяющих детям проявить свои способности. К ним можно отнести ежегодную окружную научно-практическую конференцию школьников, ежегодные окружные предметные олимпиады учащихся 1-4-х и 7-11-х классов, окружные конкурсы школьных социальных проектов «Гражданин», окружную олимпиаду для младших школьников. Статистика в целом говорит о положительной ситуации

Количество учащихся,

участвовавших  в окружных

научно-практических конференциях                                                                                                    

	2010 год


	2011 год


	2012 год


	2013 год
	2014 год
	2015 год

	93 
	82 
	107 
	90
	112
	127


Количество учащихся,

участвовавших  в окружных

предметных олимпиадах 7-11-х   классов
	2010 год


	2011 год


	2012 год


	2013 год
	2014 год
	2015 год

	533 
	250 
	407 
	683
	885
	917


Количество учащихся,

участвовавших  в окружных

конкурсах «Гражданин»
	2010 год


	2011 год


	2012 год


	2013год
	2014 год
	2015 год

	 16
	10 
	14 
	49
	34
	31


Продолжено проведение окружной олимпиады для младших школьников.   Налицо благоприятная тенденция.

Количество учащихся,

участвовавших в  окружной 
олимпиаде младших школьников
	2010 год


	2011 год


	2012 год
	2013 год
	2014 год
	2015 год

	 145
	148 
	134
	151
	147
	


        Кроме этого, Ресурсный центр обеспечил организационное, информационное и методическое сопровождение более  60 конкурсных мероприятий для детей различного возраста, в которых приняли участие более  1800  обучающихся  из всех образовательных учреждений округа.
        Таким образом, Ресурсному центру удалось разработать, внедрить и поддерживать механизмы, позволяющие осуществлять эффективное сопровождение деятельности образовательных учреждений, подведомственных Юго-Восточному   управлению, по перспективным направлениям развития образования.
         Нефтегорский Ресурсный центр осуществляет организационно-методическое и информационное сопровождение введения ФГОС НОО и ООО в образовательных учреждениях Юго-Восточного округа.

ФГОС начального общего образования реализуется в штатном режиме в 1-х и - 4-х классах всех общеобразовательных организациях округа. ФГОС основного общего образования реализуется в штатном режиме в 5-х -7-х классах всех общеобразовательных организациях и в 8-х классах ГБОУ СОШ №2 г.Нефтегорска и ГБОУ СОШ с.Зуевка.

Ресурсный центр в соответствии с планом-графиком по введению ФГОС и государственным заданием осуществляет координацию деятельности образовательных организаций по обеспечению реализации ФГОС НОО и ООО: осуществляется информационное и методическое сопровождение введения стандарта, организовано участие педагогических работников в работе семинаров и конференций, проводящихся на базе СИПКРО, Центра развития образования г.о. Самара, Регионального социопсихологического центра, Нефтегорского Ресурсного центра.

До конца 2015-2016 учебного года доля педагогических работников школ, повысивших квалификацию по вопросам введения ФГОС должна составить не менее 92%.

Подготовлены и направлены в ОУ, размещены на сайте методические рекомендации «Разработка программы внеурочной деятельности в соответствии с требованиями ФГОС», «Рекомендации по написанию и утверждению программ учебных курсов», «Структура программы внеурочной деятельности».

С целью повышения методической компетентности педагогических работников в 2015 году проведены:

- семинар для заместителей директоров школ «Программа внеурочной деятельности - основные требования к оформлению. Отличие программы внеурочной деятельности от программы дополнительного образования» ( в рамках школы заместителей);

    - семинар для заместителей директоров школ «Анализ итогов мониторинга организации внеурочной деятельности. Положение о разработке и утверждении программ внеурочной деятельности».

    - просмотр вебинара к.и.н. Кучурина В.В «Проектирование рабочей программы учебного предмета (курса) в соответствии с ФГОС» в рамках школы заместителей;

    - семинар для учителей начальных классов «Особенности организации учебной деятельности младших школьников, обеспечивающей достижение планируемых результатов» (в рамках окружной педагогической конференции);

   -  в рамках заседания ОМО начальных классов доклад «Новый вариант примерной ООП НОО. Краткий обзор»

    - семинар – практикум «Методы и приёмы эффективного использования учебно-лабораторного оборудования в урочной и внеурочной деятельности при реализации ФГОС ООО»

В соответствии с государственным заданием и с целью получения объективной информации «Нефтегорским РЦ» организована и проведена экспертиза основных образовательных программ начального общего и основного общего образования школ округа. Данная экспертиза устанавливала соответствие ООП к требованиям ФГОС. Были проведены мониторинги: мониторинг организации внеурочной деятельности, мониторинг эффективности использования учебно-лабораторного оборудования, полученного в рамках ФГОС НОО, мониторинг дефицита навыков работы педагогов на учебно-лабораторном оборудовании. С аналитическими справками по всем мониторингам и по экспертизе ООП можно ознакомиться на сайте РЦ.

Ежегодно с целью повышения квалификации педагогов проводится Конкурс программ внеурочной деятельности. Методистом Ресурсного центра была разработана программа «Обучение педагогов разработке программ учебных предметов и курсов внеурочной деятельности».

В 2016 учебном году предстоит:

    -обеспечить сопровождение введения ФГОС на ступени начального общего образования в 1-х - 4-х классах 100% общеобразовательных учреждений округа;

    -обеспечить сопровождение введения ФГОС на ступени основного общего образования в 5-х – 8-х классах 100% общеобразовательных учреждений и в 9-х классах ГБОУ СОШ №2 г.Нефтегорска и ГБОУ СОШ с.Зуевка;

    -продолжить работу по организации повышения квалификации педагогических и управленческих кадров по актуальным вопросам введения ФГОС НОО и ООО;

    -продолжить работу по нормативному, методическому и организационному обеспечению введения ФГОС;

    -продолжить методическую работу по совершенствованию организации внеурочной деятельности учащихся в части содержания и форм организации.

Важной задачей в 2015 году стала продолжение  работы по внедрению ФГОС дошкольного образования (ФГОС ДО).

   Осуществить координацию работы Рабочих групп по сопровождению введения ФГОС ДО (акцент на разработке методических рекомендаций по организации методической деятельности с педагогами ДОО и организации образовательного пространства).

    Организовать и подготовить семинары, совещания, вебинары по результатам введения ФГОС ДО в пилотных площадках (окружного уровня, регионального уровня по предложениям СИПКРО, ЦСО, РСПЦ).

VI. Социальное партнерство, сетевое взаимодействие

Социальные партнеры учреждения
Ресурсный центр осуществляет сотрудничество со многими учреждениями и общественными организациями:

- по вопросам организации повышения квалификации – с Самарский институт повышения квалификации работников образования, Поволжская государственная социально-гуманитарная академия, Международный институт рынка, Центр профессионального образования; Самарская государственная областная академия (Наяновой);
- по вопросам ресурсного обмена – со всеми образовательными учреждениями  Юго-Восточного управления;

- по вопросам образовательной статистики – с РЦМО;

- по вопросам предпрофильного и профильного обучения, профессиональной карьеры – с ЦПО; ЦПОМ, с организации и предприятия Алексеевского, Борского и  Нефтегорского районов;

- по вопросам интегрированного обучения и психологического сопровождения – с ЦСО, РСПЦ;
-по вопросам организации различных конкурсов с Центр социализации молодежи, Самарский институт повышения квалификации работников образования, Центр по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма

-по вопросам освещения вопросов реализации образовательной политики со средствами массовой информации
VII. Социальная активность учреждения

Проекты и мероприятия, реализованные в интересах и с участием местного сообщества
              С целью оказания информационной поддержки самоопределения учащихся при выборе и планировании профессиональной карьеры на территории Юго-Восточного образовательного округа 04.02. 2015 года Ресурсным центром на базе ГБОУ СОШ №1 г. Нефтегорска проведена 8 - я Ярмарка профобразования -2015.

Участниками ярмарки стали 29 учреждений высшего, среднего и начального профессионального образования г. Самара и Самарской области, Центр профессионального образования (отдел Центр планирования профессиональной карьеры), ГКУ Самарской области «Центр занятости населения муниципального района Нефтегорский».

Ярмарку посетили учащиеся 9-11 классов всех общеобразовательных учреждений Алексеевского, Борского и Нефтегорского районов, педагоги и родители (550 чел.).

В рамках мероприятия выпускникам была предоставлена возможность получить информационную консультацию «Рынок труда и выбор профессии», задать вопросы специалистам Центра занятости населения, пройти тестирование и получить консультацию педагога-психолога Борского психологического центра (230 уч.).

ГБОУ ДПО ЦПК «Нефтегорский РЦ» являлся организатором и координатором регионального статистического исследования кадровых потребностей экономики региона к 2019 году и до 2022 года на территории Юго-Восточного управления. Прогнозирование перспективных кадровых потребностей осуществлялось на основе оценок работодателей. В опросе были задействованы 112 предприятий, учреждений и организации, расположенных на территории Юго-Восточного образовательного округа. Полученные результаты обследования, позволят скорректировать объемы подготовки кадров в системе начального, среднего и высшего профессионального образования региона в соответствии с перспективами социально-экономического развития региона, запросами бизнеса и производства.

В целях повышения доступности высшего образования для жителей городов и районов Самарской области по инициативе ФГБОУ ВПО «Самарская государственная сельскохозяйственная академия» для родителей, педагогов и учащихся 10 - 11 классов ОУ Нефтегорского, Борского и Алексеевского районов на базе ГБОУ СОШ №1 г.Нефтегорска Ресурсным Центром был организован 29 сентября 2015 г. «День карьеры» (240 чел.). Мероприятие позволило расширить представления обучающихся о сельском хозяйстве, особенностях развития аграрного бизнеса, мерах государственной поддержки села. специальностях в сфере сельского хозяйства.

В рамках реализации Программы развития кадрового ресурса, с целью привлечения молодых педагогов в образовательные учреждения, расположенные на территории муниципальных районов Алексеевский, Борский и Нефтегорский, 19 февраля и 10 ноября 2015 г. были организованы встречи студентов выпускного курса Поволжской государственной социально-гуманитарной академии, получающих образование по педагогическим специальностям, с потенциальными работодателями и представителями органов местного самоуправления. 

       28 апреля 2015 года на площади им. Ленина города Нефтегорска состоялся грандиозный праздник, посвящённый  70-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов – парад детских войск «Бравые солдаты с песнею идут».      Учредителем данного мероприятия является Юго-Восточное управление министерства образования и науки Самарской области, организаторами – ГБОУ ДПО (повышение квалификации) специалистов «Нефтегорский Ресурсный центр» и МОУ ДОД ДЮСШ Нефтегорского района. В этом году наряду с командами муниципальных районов Алексеевский, Борский и Нефтегорский в смотре-конкурсе приняли участие 17 отрядов общеобразовательных школ и военно-патриотических клубов из муниципальных районов Алексеевский, Борский, Большеглушицкий, Большечерниговский, Камышлинский, Шенталинский, Исаклинский,  Кинельский, Кинель-Черкасский, Нефтегорский.
    VIII. Выводы и перспективы 

Анализ степени достижений показателей, запланированных на отчетный 2015 год
Анализ проделанной за год работы позволяет сделать вывод о том, что в Ресурсном центре сформирован спектр условий, состав которого позволяет на достаточно высоком уровне  обеспечивать:

- профессиональную подготовку работников образовательных учреж​дений, подведомственных   Юго-Восточному управлению министерства образования и науки Самарской области, необходимого для реализации государственной политики в сфере образования;
- организационное, учебное, научное, методическое, информационное и техническое сопровождения деятельности образовательных учреждений в осуществлении государственной политики в сфере образования. 
Создан благоприятный психологический климат общения с коллективами педагогов, руководителями ОУ, родителями и учащимися.   
В ГБОУ ДПО ЦПК «Нефтегорский РЦ» разработана и реализуется Программа развития «Модернизация комплекса методического сопровождения системы образования Юго-Восточного округа», рассчитанная на 2011-2015 годы.

Цель Программы развития Центра: Обеспечение повышения персональных результатов деятельности педагогов через модернизацию методического сопровождения образовательной системы округа как инструмента изменения качества образования.

Для достижения этой цели были поставлены следующие задачи:

1. Создать новую многоуровневую систему методической работы в округе. 

2. Обеспечить организацию повышения квалификации на основе персонификации проблем педагогов, направленную на их корректировку.

3. Создать систему непрерывного образования педагогов и руководителей ОУ в межкурсовой период, в том числе, с использованием информационно-коммуникационных форм.

В 2011-2015 гг. Нефтегорский Ресурсный центр проводил мероприятия по реализации первого этапа программы развития, рассчитанного на период с января 2011г. по август 2012 г., второго этапа программы, рассчитанного на период с сентября 2012г. по февраль 2014 г., третьего этапа программы, рассчитанного с марта 2014г. по октябрь 2015г, четвёртого этапа, рассчитанного на период ноябрь-декабрь 2015 г.

С ходом реализации мероприятий 2011, 2012, 2013 и 2014 годов можно ознакомиться в документах «Информация о ходе реализации программы развития Нефтегорского Ресурсного центра», представленных на сайте РЦ.

В 2015 году Нефтегорский Ресурсный центр проводил мероприятия по реализации третьего этапа программы развития, рассчитанного на период с февраля 2014 г. по май 2015 г. и четвёртого этапа программы, рассчитанного на период с июня 2015г. по декабрь 2015 г.(по данным на начало 2015 года)

Задачами третьего этапа реализации Программы (февраль 2014 – май 2015 г) являются следующие:

1. Организация работы с педагогами, имеющими профессиональные проблемы и затруднения.

2. Организация работы по созданию многоуровневой системы методической работы в округе.

3. Организация непрерывного образования педагогов и руководителей ОУ в межкурсовой период, в том числе, с использованием информационно-коммуникационных форм.

Для выполнения задач третьего этапа Программы, который в результате введения областных учебно-методических объединений и корректировки второго этапа реализации Программы был продлён до ноября 2015 года, были реализованы следующие мероприятия:

- в области организации работы с педагогами, имеющими профессиональные проблемы и затруднения:
обучены очередные группы педагогов, сформированные на основании выявленных типичных профессиональных проблем и затруднений (курсы повышения квалификации на базе РЦ: информационно-коммуникационные технологии в образовании детей с ОВЗ; проектирование индивидуального образовательного маршрута учащегося с ОВЗ, обучающегося с использованием дистанционных образовательных технологий; конференция на базе РЦ: «Современные требования к осуществлению профессиональной деятельности педагога в условиях совершенствования качества образования», семинары-практикумы: использование учебно-лабораторного оборудования в урочной и внеурочной деятельности, 

-  в области организации работы по созданию многоуровневой системы методической работы в округе:
продолжено сопровождение деятельности окружных методических объединений в сотрудничестве с представителями округа в областных учебно-методических объединениях: в округе создано и функционирует 12 окружных методических объединений, которые охватывают 100% общеобразовательных организаций, подведомственных Юго-Восточному управлению МОиН СО; 

во всех 13 областных учебно-методических объединениях работают представители от школ Юго-Восточного образовательного округа;

запланировано обучение заместителей директоров по учебно-воспитательной работе на тему «Система методической работы в школе».

- в области организации непрерывного образования педагогов и руководителей ОО в межкурсовой период:
продолжается сопровождение деятельности «Школы молодых педагогов», «Школы заместителей руководителей», фестиваля методических идей молодых педагогов в Самарской области;

разработаны методические рекомендации для руководителей школьных методических объединений;

разработана программа семинара-практикума «Обучение педагогов разработке программ учебных предметов и курсов внеурочной деятельности»;

разработана программа семинара-практикума «Использование современных педагогических технологий в развитии исследовательско-поисковой деятельности учащихся»

По итогам выполнения задач третьего этапа можно сделать следующие выводы:

- продолжается работа с педагогами, имеющими персонифицированные проблемы и затруднения;

- продолжается работа по созданию многоуровневой системы методической работы в округе; 

- продолжается работа по созданию информационно-методических материалов для работы с педагогами, имеющими профессиональные проблемы и/или затруднения

Задачами четвёртого этапа реализации Программы (ноябрь 2015 г. - декабрь 2015г.) являются следующие:

1. Организация проведения итоговых мониторингов по выяснению успешности реализации Программы развития.

2. Организация обеспечения информационной поддержки реализации Программы.

Для выполнения задач четвёртого этапа Программы были реализованы следующие мероприятия:

- в области организации проведения итоговых мониторингов по выяснению успешности реализации Программы развития:
публичное предъявление педагогами результатов успешного решения профессиональных проблем в форме мастер-классов, семинаров, открытых уроков, конференций;

организация мониторинга дефицита навыков работы педагогов на учебно-лабораторном оборудовании;

организация мониторинга эффективности использования учебно-лабораторного оборудования;

организация мониторинга информационной компетентности педагога в соответствии с профессиональным стандартом;

организация итогового мониторинга системы непрерывного образования педагогов и руководителей ОО в межкурсовой период на базе РЦ;

- в области организации обеспечения информационной поддержки реализации Программы
публикация на сайте Нефтегорского Ресурсного центра промежуточных итогов реализации Программы, итогов мониторингов.

Общие выводы
В настоящее время Ресурсный центр продолжает осуществлять реализацию четвёртого, заключительного этапа Программы развития в связи с корректировкой программы. До марта месяца будет организован мониторинг методической системы школы на предмет соответствия планов работы ШМО программам развития и/или методической теме ОО. Так же будет организован итоговый мониторинг о реализации Программы.

 Задачи на 2016 год 

1. Обеспечить качественное и своевременное выполнение государственного  задания на 2016 год.

2. Обеспечить реализацию Программы развития «Модернизация  комплекса методического сопровождения деятельности образовательного учреждения» в соответствии с планом мероприятий.

3. Укрепить материально-технические условия оказания услуг.
4. Организовать повышение квалификации, связанного с выполнением    актуальных функций методиста (см. Программу развития Центра).

5. Развивать инновационные формы методической работы: постоянно действующие семинары; клубы; ассоциации; творческие группы;
проблемные группы; тьюторские команды; социальное партнерство.
            IX. Обратная связь

Сайт Юго-Восточного управления

http://ugo-vostok63.ru/ 
Сайт Нефтегорского Ресурсного центра

http://resc.minobr63.ru/ 
Тел\факс, электронная почта

(884670)2-27-36; 2-58-35

 http://resc.minobr63.ru/ 

Прием граждан руководителем Центра

второй понедельник месяца

с 14 до 17 часов

Режим работы  Ресурсного центра

                  Ежедневно с 9-00  до 18-00

                  В пятницу  с 9-00  до 17-00

                   Перерыв   с 13-00 до  13-48

              Выходные – суббота, воскресенье

 Мальцева М. В., заместитель директора

                                                                   Нефтегорского Ресурсного центра
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