Общественная акция «Где родился, там и пригодился».

15 января в Самарской области стартовала общественная акция «Где родился, там и пригодился». Основная цель – общественное признание молодых специалистов, успешно работающих в малых городах и сельских районах, а также профориентация старшеклассников на примерах участников акции.
Проект реализовывается при поддержке Правительства Самарской области и Самарской Губернской Думы. Координацию всех мероприятий  акции осуществляет Самарская областная общественная организация «Департамент информационного взаимодействия».
Герои акции - талантливые профессионалы, которые родились на самарской земле, живут и работают на своей малой родине. 
[bookmark: _GoBack]С 15 января на сайте акции www.гдеродился.рф открыт  прием заявок от   молодых специалистов из 27 муниципальных районов и 8 городских округов (за исключением Самары и Тольятти). На интерактивной платформе все анкеты участников разместят в режиме реального времени. Заявить о своем участии в акции молодой специалист может  на сайте акции. Условия участия описаны в Положении о проведении акции. 
Проголосовать за своего земляка и поддержать молодого профессионала можно будет на сайте с 1 марта по 20 апреля. А с середины марта участники акции отправятся в школы малых городов и сельских районов. По итогам встреч для старшеклассников проведут анкетирование, результаты которого помогут муниципалитетам определить важные моменты профориентации.
В июне будут проведены межмуниципальные этапы (полуфиналы) в четырех категориях - "Города", "Север", "Юго-восток" и "Юго-запад", на которых состоится торжественное награждение победителей полуфинала. Трое победителей каждого из четырех полуфиналов становятся финалистами акции
Заключительный этап акции - это уже соревнования между победителями акции в территориях на межмуниципальном и региональном уровне. Соревноваться за звание «Лучшего молодого специалиста губернии» молодые люди будут с июня по сентябрь.
   Победители получают почетные дипломы, ценные призы, а самое главное, акция дарит молодым людям уверенность, что их работа приносит пользу малой родине, она нужна людям.


