Эссе «Моя Вселенная»
«Мир детства сладостен и тонок, как флейты плавающей звук.
Пока смеётся мне ребёнок, я знаю, что не зря живу.
Быть в гуще детских восприятий… И так на притяженье лет –
Судьба моя – я воспитатель! Нет лучшей доли на земле».
   Самое прекрасное время в жизни каждого человека – это детство. Только в детстве самые яркие и запоминающиеся впечатления, мир волшебный и удивительный. И таким его делаем мы, взрослые, находящиеся рядом с ребенком – родители и педагоги: заботливые и внимательные, терпеливые и мудрые.
   Воспитатель… Как много смысла заложено в этом слове…
   Воспитатель-это первый, после мамы, учитель, который встречается детям на их жизненном пути. Таким учителем мне позволил стать мой сын. Он родился!  И тут произошло что-то невероятное – мой мир перевернулся! Я стала совершенно другим человеком, как будто заново родилась вместе со своим сыном! С ним окунулась в удивительный мир детства, мир первых открытий. Когда он подрос, мы «пошли» в детский сад. Так я стала воспитателем детского сада... 
   Детский сад-это удивительная страна, где каждый день не похож на предыдущий, где каждый миг – это поиск чего-то нового, интересного, где нет времени скучать, ссориться и тратить время на пустое, где каждый ребенок – это строитель будущего. Детский сад –это целая Вселенная, моя Вселенная, которая усыпана множеством звезд, таких разных, неповторимых, с такими привычными, но такими приятными именами: Ксюша, Таня, Илья…-именами малышей, у каждого из которых свой особый мир. 
   Мне, как воспитателю, открыта главная тайна – тайна детских сердец, которые ждут тепла, доброго слова, новых знаний. И как сложится судьба ребенка, во многом зависит от меня.
Сейчас я работаю с малышами, это особый, замечательный возраст, и самые первые шаги детей в познании мира: нужно многое узнать и многому научиться.
Сегодня опять проснулась рано, солнце ярко ослепляло глаза, будто шептало: «Вставай, тебя ждут великие дела». Оно не ошибается, меня ждут мои великие, замечательные «звездочки» и мы опять пойдем с ними по тайной тропе жизни: расти и развиваться. Кто знает, может, именно сегодня мы узнаем, что у куклы Маши тоже есть точно такие же, как и у нас, локти, пятки, колени, только они у нее маленькие. Или сегодня к нам в гости придут собака со щенком, кошка с котенком и расскажут нам, что они живут дома вместе с людьми и люди заботятся о них, иначе никак, ведь они домашние животные.
   В течение дня мы вместе с детьми познаем, творим, играем, изобретаем. Я каждый день нахожу удовлетворение и радость от общения с детьми. Я сопереживаю их успехам и неудачам. Шагая по жизни с детьми невозможно забыть про смех и улыбку, про добро и любовь.
   Работа с детьми дает возможность проявить человеку все самое хорошее, что в нем заложено, все его способности. Кто-то хочет быть певцом – но голос не тот, мечтает быть актером, но не решается, думает о славе художника, но способности не те…. А в детском саду воспитатель может реализовать все свои желания – и петь, и танцевать, и рисовать, и быть артистом. Ну какой народный артист может похвастаться двумя ролями в течение 2 часов?! А воспитатель может быть на одном утреннике Бабой ягой, а на другом – Белоснежкой! И всегда он найдет самых благодарных зрителей, самых независимых судей – в лице детей.
   Воспитатель –это образ жизни. Ведь даже дома ни на секунду не прекращаешь думать о детском саде, своих воспитанниках. Когда готовлюсь к занятиям, чувствую, думаю, вижу всю группу и каждого в отдельности: вот Антошка скачет как зайчик, почему-то грустит Ксюша…, весело смеётся Ваня, а Полина хвастается новым нарядом, воспитанники всегда со мной, и ты их любишь. Разных- и когда они плачут, и когда смеются, когда задают один и тот же вопрос по сто раз, и когда вообще не умеют говорить. Когда хулиганят, и когда обнимаются, и даже когда обижаются «Я к тебе больше не приду!» Просто ты их любишь, и поэтому ты здесь.
   А потом за ними приходят родители. И ты остаешься один, уходишь в свою жизнь… 
  Конечно, ты не плачешь каждый день, когда их забирают домой. Ты плачешь раз в пять лет, в конце мая. Когда осознаешь, что Алины, Никиты и Маши уже не будет в твоей группе. Они не придут с утра, не посмотрят в твои глаза, не возьмут тебя за руку- они уходят от тебя- и это грустно. И они уходят из детского сада, уходят в другую жизнь, но в моем сердце остаются навсегда, ведь каждому из них я подарила частичку своего сердца.
  Мои воспитанники-выпускники, словно «звездочки», разлетятся в разные стороны, и притянет их новый свет, свет другой звезды, возможно более яркой, впечатляюще – могущественной. Но очень хочется верить, что «звездочки» засияют светом и внутренней силой, подпитываясь моим теплом и энергией.
  И вот за плечами годы работы, даже не работы, а состояния постоянного творческого поиска, сопричастности к развитию личности моих маленьких жителей моей Вселенной.
  Воспитатель - это высокая миссия, предназначение которой - сотворение личности.    
  Я горда выпавшей мне миссией, своим предназначением - творить личность, не уставая, с колоссальным чувством ответственности. К.Д. Ушинский писал: «Если вы удачно выберете труд и вложите в него свою душу, то счастье само отыщет вас». А счастливого воспитателя сразу видно – он живет среди детей, понимает их потребности, налаживает контакты с родителями, вдумчиво относится ко всему, что окружает его, стойко переносит невзгоды беспокойной педагогической жизни.
[bookmark: _GoBack]  Я люблю свою профессию и нашла в ней своё призвание, утвердилась, а это значит, что я счастливый человек, любящая и любимая мама и женщина, каждый день окруженная счастьем детских улыбок.
