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Цель: развитие профессиональной компетентности воспитателей ДОО, осуществляющих педагогическую деятельность, направленную на развитие и воспитание детей.
В ходе реализации программы слушателями будут рассмотрены следующие вопросы:
· условия создания развивающей среды, обеспечивающей познавательную активность и развитие творческих способностей детей дошкольного возраста;
· создание здоровьесберегающей образовательной среды в дошкольном образовательном учреждении;
· особенности психолого-педагогического сопровождения современного образовательно-воспитательного процесса;
· современные инновационные программы и технологии воспитания и обучения детей в дошкольных образовательных учреждениях.
Реализация программы курса предполагает:
· формирование у слушателей представления об изменениях в структуре и содержании профессиональной деятельности воспитателя дошкольного образовательного учреждения в условиях становления современной модели дошкольного образования; 
· овладение слушателями современными образовательными технологиями, методами и формами организации дошкольного воспитания детей.

В ходе реализации курсов у педагогов будут развиваться следующие профессиональные компетенции: аналитическая, проектная, коммуникативная, исследовательская, социальная, информационно-коммуникационная, инновационная мобильность.
В рамках курсовой подготовки воспитатели получат возможность:
· через индивидуальную и  коллективную формы работы грамотно проектировать занятия с учетом современных принципов образования;
· совершенствовать знания и умения по организации педагогической диагностики; 
· познакомиться с опытом работы воспитателей области, развивать умения анализировать и проектировать свою педагогическую деятельность.

Курс реализуется через систему лекционных, практических и семинарских занятий и самостоятельной работы слушателей, проводятся индивидуальные и групповые консультации, выходы в образовательные учреждения города Нефтегорска, семинары, круглые столы, анализ конкретных педагогических ситуаций.
Слушатели, освоившие программу, должны:

Знать: нормативно-правовую базу ДОО в соответствии с федеральными  государственными образовательными стандартами дошкольного образования, современные эффективные образовательные технологии, современные педагогические практико-ориентированные технологии организации воспитательно-образовательного процесса в ДОО, виды, формы педагогического анализа.

Уметь: использовать в практике современные эффективные образовательные технологии для успешной реализации ООП в соответствии с федеральным государственным образовательным  стандартом дошкольного образования.

Владеть: современными педагогическими технологиями обучения и воспитания детей дошкольного возраста и организацией воспитательно-образовательным процессом; технологиями педагогической диагностики;  контрольно - оценочными методами и формами в образовательном процессе с использованием современных технологий.

Обладать: профессиональными компетенциями, помогающими эффективно реализовать образовательную программу ДОО в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования.

Программа повышения квалификации осуществляется на основе материально-технической базы Государственного бюджетного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования (повышения квалификации) специалистов центр повышения квалификации «Нефтегорский Ресурсный центр». 
В период обучения будут использоваться: персональные компьютеры, интерактивная доска, беспроводной планшет, цифровой фотоаппарат, цифровая видеокамера, доска магнитно-маркерная с эмалевым покрытием, мультимедийный проектор, система контроля и мониторинга качества знаний, сканер, DVD-проигрыватель, проекционный экран, принтер, комплексные справочные издания на СD, DVD, комплект видеофильмов.

В процессе повышения квалификации используются видеозаписи мероприятий. Слушатели получают методические и другие разработки на электронных и бумажных носителях. Проводится диагностика профессиональных затруднений слушателей, определяются пути их преодоления, и в течение всего времени обучения осуществляется преодоление этих затруднений. К занятиям привлекаются опытные руководители ДОО и другие работники образовательных учреждений. Широко представлен опыт инновационных образовательных учреждений, подведомственных Юго-Восточному управлению министерства образования и науки Самарской области. В ходе занятий будут использованы активные методы обучения, реализован системно-деятельностный подход,  интегрированный подход, современные образовательные технологии обучения.
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Модуль 1. «Основные направления развития ДОО в современных условиях»

Тема 1. Состояние дошкольного образования в России и в Самарской области.
· Указ Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года №599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки».

· Закон Российской Федерации от 29 декабря 2012 №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».
· Приказ Минтруда России от 18 октября 2013 года №544н «Об утверждении профессионального стандарта «Педагог (педагогическая деятельность в сфере дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования) (воспитатель, учитель)»
· Постановление Правительства Российской Федерации от 15 августа 2013 года №706 «Об утверждении Правил оказания платных образовательных услуг».

· Письмо Минобрнауки РФ от 31 января 2008 года №03-133 «О внедрении различных моделей обеспечения равных стартовых возможностей получения общего образования для детей из разных социальных групп и слоев населения».

· Письмо Минобрнауки России от 1 октября 2013 года №08-1408 «О направлении методических рекомендаций по реализации полномочий органов государственной власти субъектов Российской Федерации».
· Приказ министерства образования и науки Самарской области от 6 ноября 2012 года №381-од «Об утверждении Административного регламента предоставления министерством образования и науки Самарской области государственной услуги «Предоставление дошкольного образования по основной общеобразовательной программе».

· Постановление Правительства Самарской области от 29 ноября 2013 года №700 «Об утверждении государственной программы Самарской области «Развитие образования и повышение эффективности реализации молодежной политики в Самарской области».
Тема 2. Преодоление сопротивлений изменений. Некоторые аспекты в формировании проектных команд.
Коучинг - как одна из форм управления организации образования. Новые подходы в осуществлении профессиональной деятельности, или коуч-техники улучшающие педагогическое мастерство.
Модуль 2 «Нормативно-правовая деятельность ДОО».

Тема 1. Правовой статус ДОО, ДОО как юридическое лицо. 
· Федеральный Закон Российской Федерации от 29 декабря 2014 года №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».

· Федеральный закон Российской Федерации от 21 декабря 2010 года № 436 -ФЗ«О защите детей от информации, причиняющий вред их здоровью и развитию».
· Приказ Минобрнауки России от 17.10.2013 №1155 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования». 

· Приказ Минобрнауки РФ от 30 августа 2013 года №1014 «Об утверждении порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам – образовательным программам дошкольного образования».
Тема 2. Локальное нормотворчество в ДОО в контексте  реализации ОП. 
Требования к локальным документам ДОО в условиях реализации стандарта.

Тема 3. Правовой статус участников, реализующих образовательную программу ДОУ.

Права и обязанности руководителей и сотрудников ДОО. Трудовые договоры, трудовые соглашения участников образовательного процесса.

Модуль 3 «Образовательная программа – ключевой образовательный документ ДОО».

Тема 1. Отличительные особенности ОП и ее структура.

Соотношение инвариантных  и вариативных частей ОП (60% - 40%). Четкая структуризация образовательной программы. Основные разделы ОП. Образовательные области и их особенности. Предпосылки УУД. Принцип интеграции.

Тема 2. Организация образовательного процесса.

Образовательная деятельность ДОО строится на основе интеграции и календарно - тематического планирования. Реализация каждой образовательной области через различные формы. Принцип интеграции игра – ведущая деятельность в развитии ребенка. Деятельностная форма образования в ДОО схема вида деятельности: совместная со взрослым, со сверстниками, самостоятельно. Самостоятельная деятельность – одна из основных моделей организации образовательного процесса ДОО. 

Тема 3. Взаимодействие родителей и ДОУ в условиях реализации образовательной программы.

Формы сотрудничества с семьей. Взаимодействие родителей в условиях реализации образовательной программы.
Модуль 4.«Современные технологии организации воспитательно-образовательного процесса в ДОО»
Тема 1. Современные педагогические технологии, ориентированные на развивающее образование детей дошкольного возраста»

Понятие педагогической технологии. Основные качества современных педагогических технологий. Научные основы педагогических технологий. Классификация педагогических технологий. Описание и анализ педагогической технологии. Общие основы технологий развивающего обучения. (Система развивающего обучения Л.В. Занкова, Технология развивающего обучения Д.Б. Эльконина - В.В. Давыдова. Системы развивающего обучения с направленностью на развитие творческих качеств личности (И.П. Волков, ГС. Альтшуллер, И.П. Иванов). Личностно ориентированное развивающее обучение (И. С. Якиманская).Технология саморазвивающего обучения (Г.К.Селевко).
Тема 2. Практикум. Разработка педагогических проектов.
Деятельность слушателей организуется в микрогруппах. Микрогруппы формируются на основе видового разнообразия дошкольных учреждений и с учетом контингента слушателей. Педагоги осуществляют выбор микрогруппы в соответствии со спецификой дошкольного образовательного учреждения, в котором работают. Деятельность микрогрупп организуется в два этапа. 
Первый этап – проектирование условий для осуществления образовательной деятельности. В процессе образовательной деятельности слушатели осваивают такие значимые профессиональные навыки, как:
· принятие решений в ситуациях профессионального выбора;

· распределение образовательной нагрузки;

· проектирование целей и задач образовательной деятельности;

· разработка образовательных тем.

  Второй этап – проектирование образовательной деятельности в соответствии с обозначенными условиями. В процессе совместной образовательной деятельности с преподавателем слушатели научатся:

· подбирать материал для реализации образовательных тем;

· проектировать образовательную деятельность, грамотно распределяя ее в течение всего времени пребывания ребенка в детском саду;

· профессионально подходить к проектированию непосредственно образовательной деятельности;

· проектировать образовательную деятельность в соответствии с поставленными целями и задачами.      
Тема 3. Презентация и анализ эффективности педагогических проектов.
Каждая микрогруппа презентует свой педагогический проект. Слушатели, участники других микрогрупп в процессе презентации выполняют анализ эффективности представляемого педагогического проекта.
Модуль 5. «Проектирование и организация образовательного процесса ДОУ в соответствии с требованиями ФГОС».

Тема 1. Проектирование и организация образовательного процесса в соответствии с требованиями ФГОС. 
Основные трудности перестройки системы дошкольного образования. Массив профессиональных затруднений педагогов.  Профессиональные риски. Индивидуальная образовательная модель ДОО. Примерные общеобразовательные программы дошкольного образования и их роль в процессе перестройки образовательной деятельности ДОО. Модель для проектирования системы образовательной деятельности ДОО в соответствии с ФГОС ДО. Распределение образовательной нагрузки по основным направлениям развития дошкольников. Распределение образовательной нагрузки в контексте реализации образовательных областей. Специфика проектирования образовательной деятельности в условиях беспредметного обучения. Модели для проектирования образовательной деятельности. Календарно-тематическое проектирование образовательной деятельности. Технологическая карта для проектирования непосредственно образовательной деятельности.
Тема 2. Практикум. Разработка педагогических проектов. 
Деятельность слушателей организуется в микрогруппах. Микрогруппы формируются на основе видового разнообразия дошкольных учреждений и с учетом контингента слушателей. Педагоги осуществляют выбор микрогруппы в соответствии со спецификой дошкольного образовательного учреждения, в котором работают. Деятельность микрогрупп организуется в два этапа. 
Первый этап – проектирование условий для осуществления образовательной деятельности. В процессе образовательной деятельности слушатели осваивают такие значимые профессиональные навыки, как:
· принятие решений в ситуациях профессионального выбора;

· распределение образовательной нагрузки;

· проектирование целей и задач образовательной деятельности;

· разработка образовательных тем.

  Второй этап – проектирование образовательной деятельности в соответствии с обозначенными условиями. В процессе совместной образовательной деятельности с преподавателем слушатели научатся:

· подбирать материал для реализации образовательных тем;

· проектировать образовательную деятельность, грамотно распределяя ее в течение всего времени пребывания ребенка в детском саду;

· профессионально подходить к проектированию непосредственно образовательной деятельности;

· проектировать образовательную деятельность в соответствии с поставленными целями и задачами.      

Тема 3. Презентация и анализ эффективности педагогических проектов, разработанных слушателями.

Каждая микрогруппа презентует свой педагогический проект. Слушатели, участники других микрогрупп в процессе презентации выполняют анализ эффективности представляемого педагогического проекта.

Модуль 6. «Проектирование интегрированного развивающего пространства ДОУ».

Тема 1. Формирование информационного фонда реализации образовательной темы. 

Структура образовательной деятельности в соответствии с требованиями ФГОС ДО. Проектирование целей и задач образовательной деятельности. Роль образовательной темы в процессе проектирования и организации образовательной деятельности с дошкольниками. 
Презентация образовательной темы недели «Это Чудо – Красота». Формы организации совместной образовательной деятельности, рекомендованные разработчиками ФГОС ДО. Модель образовательной деятельности на один день с учетом приоритетной образовательной области «Физическое развитие» («Физическая культура» и «Здоровье»). 

Задачи: 
· Сохранение и укрепление физического и психического здоровья детей на основе достаточного употребления чистой воды и закаливания водой; 
· Воспитание культурно-гигиенических навыков на основе водных процедур;

· Формирование начальных представлений о здоровом образе жизни, опираясь на представление о значении воды для человеческого организма. 
Планируемые результаты: эмоциональная отзывчивость к красоте воды и водным видам закаливания, освоение основных гигиенических навыков, связанных с водными процедурами.
Мастер-класс на тему «Вода – это чудо, красота!» (разработан на базе интеллектуальной игры «Дебаты»).

Проект образовательной деятельности на один день с учетом приоритетной образовательной области «Познавательное развитие» («Познание», «Социализация» и «Труд»). 

Задачи: 
· Формирование целостной картины мира, расширение кругозора детей. 
· Развитие познавательно-исследовательской и продуктивной (конструктивной) деятельности. 
· Формирование элементарных математических представлений. 
Планируемые результаты: первичные представления об эстетической стороне труда взрослых, его роли в обществе и жизни каждого человека, позитивное отношение к собственному труду, труду других людей и их результатам. 
Мастер-класс на основе приемов декорирования изделий на основе  квилинга.

Проект образовательной деятельности на один день с учетом приоритетной образовательной области «Художественно-эстетическое развитие» («Чтение художественной литературы» и «Музыка»).

 
Задачи: 
· Формирование целостной картины мира, в том числе первичных ценностных представлений. 
· Приобщение к словесному искусству, в том числе развитие художественного восприятия и эстетического вкуса. 
· Развитие музыкальности детей, способности эмоционально воспринимать музыку. 
· Приобщение дошкольников к музыкальному искусству. 
Планируемые результаты: эмоционально-ценностное отношение к произведениям музыкального и литературного искусства. 
Мастер-класс освоение инновационных технологий работы со сказкой в пространстве темы интегрированного модуля.
Проектирование и организация непосредственно образовательной деятельности в рамках реализации образовательной темы. Проект образовательной деятельности на один день с учетом приоритетной образовательной области «Художественно-эстетическое развитие» («Художественное творчество» и «Безопасность»)
Задачи:
· Пробуждение у детей устойчивого интереса и эмоционально-ценностного отношения к проявлению единства красивого и безопасного в окружающем мире.

· Формирование у дошкольников представлений о сущности единства красивого и безопасного в окружающем мире, его значении в жизнедеятельности человека;

· Формирование у детей практического умения обеспечивать единство красивого и безопасного в результатах собственного художественного творчества на доступном им уровне.

· Формирование умения осуществлять самооценку, взаимную оценку, проявлять рефлексию по поводу единства красивого и безопасного в окружающем мире, произведениях искусства, результатах собственной продуктивной деятельности и деятельности сверстников.

Планируемые результаты: представления о необходимости обеспечения единства красивого и безопасного в окружающем мире. 
Мастер-класс по освоению способов выполнения изображений с применением различных техник и материалов.

Проект образовательной деятельности на один день с учетом приоритетных образовательных областей «Речевое развитие» («Коммуникация» и «Социализация»). 
Задачи: 
· Пробуждение у детей устойчивого интереса к происхождению слов посредством игровой деятельности. 
· Формирование у дошкольников представлений о красоте слов. 
· Формирование у детей практического умения использовать красоту слова в процессе общения со сверстниками и взрослыми.  
Планируемые результаты. Расширение словарного запаса, использование усвоенной взаимосвязи между красотой слов и эффективностью общения.

Мастер-класс. Работа по подгруппам (5 подгрупп). Предлагается создать в каждой подгруппе свой цветок: «Приветствия», «Обращения», «Вежливые слова», «Комплементы», «Пожелания».

Тема 2. Разработка проектов образовательной деятельности на основе реализации образовательной темы. 

Слушатели делятся на подгруппы и проектируют итоговое мероприятие в рамках реализации темы недели.

Тема 3. Презентация и обсуждение педагогических проектов, разработанных слушателями. 

Проекты итоговых мероприятий презентуются слушателям и преподавателям, а затем обсуждаются на предмет целесообразности и эффективности использования единиц информационного фонда, предложенных преподавателями.

