Отчёт работы   тематической секции учителей начальных классов

на  окружной августовской педагогической конференции
 23 августа 2018 г.

            В соответствии с Госзаданием Нефтегорского РЦ и  в рамках проведения  окружной августовской педагогической конференции 23 августа 2018 г. состоялось  заседание  предметной секции  учителей начальных классов на базе ГБОУ   СОШ №2 г. Нефтегорска. 

         На заседании присутствовало 54 педагога из 21 образовательного учреждения. Педагогами были подведены итоги работы окружного методического объединения за прошедший учебный год, намечены  задачи на новый 2018-2019 учебный год.

Руководителем ОМО Зайцевой Л.Н. были рассмотрены итоги ВПР в 4 классах округа, намечены задачи по ликвидации выявленных проблем.

 О новых формах и методах работы на интегрированных уроках в начальной школе было рассказано учителем начальных классов ГБОУ СОШ с.Алексеевка Головачёвой И.А. В заключение разговора был показан фрагмент урока с использованием дидактического материала«спиральки».
  С фрагментом открытого урока по обучению грамоте по теме «Буква Ю» выступил учитель начальных классов ГБОУ ООШ с.Заплавное Долгих Д.Н. В качестве «учеников» выступила часть педагогов, присутствующих на секции. Остальная часть педагогов под руководством Зайцевой Л.Н., руководителя окружного методического объединения, проводила анализ представленного открытого урока по предложенной методистами Нефтегорского Ресурсного центра матрице анализа урока.
В результате работы секции  были приняты решения:

1. Провести следующее заседание ОМО так же в интерактивном режиме, с показами мастер – классов и открытых уроков.

2. Провести следующее заседание совместно с учителями русского языка, преподающими в 5-6 классах по проблеме «смысловое чтение, работа с текстом».

Куратор окружного МО учителей начальных классов методист Нефтегорского РЦ Бережнова А.П.
