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В Н И М А Н И Е!

Проводится набор абитуриентов
в Институты ФСБ России пограничного профиля

Институты ФСБ России пограничного профиля готовят военных специалистов среднего и высшего профессионального образования для дальнейшей службы в Пограничных органах ФСБ России по специальностям: пограничная деятельность, правоохранительная деятельность, психология служебной деятельности, морское судовождение, многоканальные телекоммуникационные системы, специальные радиотехнические системы, компьютерные сети, и др.
По окончании Института специалистам со средним профессиональным образованием (срок обучения от 2-х до 3-х лет) присваивается воинское звание «прапорщик», специалистам с высшим профессиональным образованием (срок обучения 5 лет) присваивается воинское звание «лейтенант».
Перечень Институтов ФСБ России пограничного профиля:

1. Голицынский пограничный институт ФСБ России (г. Голицыно Московской области)

2. Московский пограничный институт ФСБ России (г. Москва)

3. Калининградский пограничный институт ФСБ России (г. Калининград)
4. Курганский пограничный институт ФСБ России (г. Курган)

5. Институт береговой охраны ФСБ России (г. Анапа Краснодарского края)

6. Филиал Голицынского пограничного института ФСБ России (г. Ставрополь Ставропольского края)

7. Филиал Московского пограничного института ФСБ России (пгт. Оболенск Московской области)

Желающим стать абитуриентом одного из Институтов ФСБ России пограничного профиля, либо за дополнительной информацией, необходимо обратиться в Управление ФСБ России по Самарской области, по адресу: г. Самара, ул. Пионерская, д. 24. Телефон: 8 (846) 339-18-68. При положительном решении ОБЯЗАТЕЛЬНО связаться с курирующим сотрудником из отдела в г. Отрадном УФСБ России по Самарской области Пыльновым Виктором Викторовичем по телефону: 8(846) 615-17-70, 8(846) 612 -21-41.
